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Egitim ve Kiiltiir Yaymeilig

Madde Oz Isi (Cal gr/°C)
K 0,96
L 0,63
M 0,78
N 0,81

1. Tabloda 6z isilari verilen ilk sicakliklari esit olan
K,L,M ve N sivilarina 6zdes isiticilarla esit siire 1s1 veril-
diginde hangi maddenin son sicakhigi en biiyiik olur?

A)K B)L M D)N

X,Y ve Z maddesinin alinan esit kiitleli parcalara 6z-
des isiticilarla esit siire 1si1 verildiginde sicaklik-zaman
grafigi asagidaki gibi olmaktadir.
Sicaklik
A
Z

.

2. Buna goére X, Y, ve Z maddelerinin 6z isilari ara-

» Zaman

sindaki iliski hangi segenekte dogru verilmigstir?
A)C;>Cy>Cy B)C;>Cy>Cy

C)Ce>CG> G, D)Cy>Cx>C;

L

3. Yukandaki kaplarda esit sicakliklarda 300 gr, 150
gr ve 600 gr su bulunmaktadir. Bu kaplarda 6zdes

isiticilarla 10 dk siiresince i1s1 verildiginde son sicak-

liklari arasindaki iligki nasil olur?
A) ISl B) lI>1>I

C) l>I>l D) lli>l1>I
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Madde Oz Is1 (Cal /gr°C)
Su 4,18
Cam 0,45
Buz 2,09
Yag 1,96

4. Bazi maddelere ait 6z 1s1 degerleri tablodaki gibi-
dir. Tablodaki bilgilere gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) 1gr alinan érneklerden suyun sicakligini 1 °C ar-
tirmak icin daha az i1sI gerekir.

B) 1 kg yagin sicakligini 1°C yiikseltmek icin 1960 cal
IsI gerekir.

C ) Maddenin fiziksel hali ile 6z 1s1 arasinda anlaml
bir iliski yoktur.

D ) 1 gr suyun sicakhgini 1°C artiran 1s1 4,18 Cal gr/°C
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50 °C 60 °C 50 °C
600 gr
400 gr 400 gr
K L M

K,L ve M kaplarinda sirasiyla 400 gr, 400 gr ve 600
gr su vardir. Kaplar 6zdes isiticilarla isihiilmaya bagla-
niyor.

5. Buna gére kaynamaya baslama siireleri arasindaki

iliski agsagidakilerin hangisidir.
A) K=L=M B) L>K>M

C) M>K>L D) K=M>L
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Madde | Kiitle Cisme verilen is1 | Sicaklik degisimi
A 5gr 50j 8°C
B 10 gr 100 12°C
C 10 gr 50 j 12°C
D 20 gr 150 j 36 °C

6. Yukarida verilen tabloya gore hangi maddeler
ayni olabilir?

A)AveC B)BveD C)AveD D)CveD

GUNUN SORUSU

Firindan yeni ¢ikmis patatesli boregi bir stire

bekletip yeterince sogudugunu diistintp isirdigi-
nizda patateslerin ¢ok sicak oldugunu ve agzini-
zin yandigini goreceksiniz. Boregin hamur kismi-

nin ve patateslerin ayni ortamda bekletilmesine

ragmen patateslerin ge¢ sogumasinin nedeni ne

olabilir?

7. Gliniin sorusunun cevabi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Hamur ve patatesin kati olmasi

B) Hamurun erime noktasinin diisiik olmasi

C) Hamur ve patatesin 6z isilarinin farkh olmasi

D) Patatesin erime isinisin hamurdan yliksek olmasi
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Bir maddeyi olusturan bitlin tanecikler hareket

(@)

halindedir. Tanecikleri daha hareketli olan maddeler
daha ..................... maddelerdir. Sicaklik, bir madde-
nin taneciklerinin hareket enerjisinin .......ccccooovvneee.

ile ilgili bir blylklUktlr. Bir madde s aldigi zaman
bu maddenin taneciklerinin hareketliligi yani sicakligi

8. Yukarida verilen metindeki bosluklar sirasi ile
asagidakilerden hangisi gibi tamamlanmahidir?

A) sicakhgi dusik, toplami, artar
B) sicakhgi yuksek, ortalamasi , artar
C) Sicakligi yiksek, toplami, azalr
D) Sicakligi diistik, ortalamasi, azalir

o o o

1 2 3
Ozdes kiiplerden olusturulmus X,Y ve Z cisimlerine
esit siire 1s1 verildiginde sicaklik degisimleri esit
oluyor.

Buna gore;

I-(1) ve (2) numarali isiticilar 6zdestir.

[I- (3) numarali isiticinin gici (1) numarali isiticidan
blyktir.

[1I- (2) numarali isiticinin glicl (3) numarali isiticidan

blyuktir.
9. Yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)lvelll D) I, llvelll
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10. Kenan ilk sicakhklari 20°C olan 6zdes kaplarda
bulunan K,L ve M sivilarini 6zdes isiticilarla esit siire
isitihp sivilarin son sicakliklarini 6lcim asagidaki tab-
loya kaydediyor.

K L M
ilk sicaklik 20°C 20°C 20°C
Son sicaklik 50°C 80°C 50°C

Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ucii de ayni tiir sivilardir.

B) K ve L ayni tir sivilardir.

C) Kve M swvilari ayni tir sivilardir.

D) Ugii de farkli sivilardir.

Sicaklik (°C) Kiitle (gr)
X 20 50
Y 120 40

11. Yukaridaki tabloda sicakliklari ve kiitleleri verilen
farkli X ve Y metal gubuklar birbiri iistiine konularak
bir siire bekletiliyor. Isi1 alisverisi tamamlandiktan
sonra denge sicakhigi kag °C olur ?( Cx=0,5 J/g°C
Cy=2,5J/g°C)

A) 120 B)100 )80 D)70
200 gr
300 gr &
150 gr
K L M

12. Yukaridaki kaplarda ayni sicakhkta farkh miktar-
larda sivilar vardir. Buna gore kaplardaki sularin 6zel-
likleri ile ilgili hangi ifade yanhstir?

A ) Kaplardaki sularin ortalama kinetik enerijileri esittir.

B ) 2. kaptaki suyun isisi en dislktir.

C) Kaplar esit siire 6zdes isiticilarla isitilirsa 1. kaptaki

sicakhk artisi en ylksek olur.

D) 2. kaptaki su 3. kaba aktarilirsa sular arasinda isi alis

verisi olusmaz.

— —FEN BILMLERT |

13. Asagidaki giinliik yasamda meydana gelen hal
degisimleri verilmistir. Hangi segenekteki olayda isi
alan cisim dogru verilmistir?

Olay Isi alan
cisim
A) Terli gobmlegin kurumasi Gomlek

B) Giines altinda kesilip bekletilen kar- Karpuz
puzun sogumasi

C) Soguk su dolu olan bardagin disinin  Bardak
bugulanmasi

D) Testideki suyun sogumasi Testi

14. Ayni maddenin farkh kitledeki X, Y, Z 6rnekleri
ozdes isiticilarla belirli bir siire 1sitilmis ve asagidaki
grafik cizilmigstir.

Sicaklik °C

» Zaman (dk)

X 6rnegi 50 gr olduguna gore Y ve Z 6rnekleri kagar

gr olabilir?
A) Y=402Z=60 B) Y= 60 Z=80
C) Y=652=35 D) Y= 50 Z=60

15. Erime isilari sirasiyla 40j/g ve 120j/g olan X ve Y
maddesinin X maddesinden 150 g aliniyor Y madde-
sinden 60 gr aliniyor. Erime sicakhgindaki X madde-
sinin tamamini eritmek igin gerekli isi ile erime siI-
cakhgindaki kag gr Y maddesi eritebilir?

A)60 B)55

C)50 D)30
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16. ilk sicaklig1 40 °C olan 10 gr X maddesine ait isin-
ma grafigi asagidaki gibidir.

Sicaklik °C
A

:{0) SRR
60 [-----

40

100 =00 » Alinan isi (cal)

Buna goére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X maddesi baslangicta kati ise erime 1sis1 400 cal
dir.

B) X maddesi baslangigta sivi ise kaynama noktasi 60
oC dir.

C) grafikte ki verilerle X maddesinin 6z isisi bulunabi-
lir.

D) X maddesi 1 defa hal degistirmistir.

Elimize kolonya dokiiliince serinleme hissi
olusur.

2 Camasir asilan oda sogur.

3 Ateslendigimizde alnimiza islak bez konulur.

Kis aylarinda sebze ve meylerin donmamasi

q

icin yanlarina biiyiik kaplarda su konulur.
5 Kesilen karpuz giines altina birakilirsa sogur.

Yukarida verilen tabloda 1. 6rnek buharlagsma sirasin-
da gevreden isi alinir bilgisine 6rnek olarak verismis-
tir.

17. Buna gore kag numarali 6rnek 1. 6rnekle ayni du-
rum icin verilmis olamaz?

A)2 B)3 C)a D)5
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Sicaklik (°C)
A

140 |- = === mmm e
£ |

n
»

Zaman (dk)

10 gr X katisinin i1sinma diizenli i1si veren isiticida
isiilmasi ile yukarida verilen i1sinma egrisi olustu-
rulmustur.

18. Grafigi inceleyen 6grencilerden hangisinin yap-
tig1 yorum hatahdir?

A') Gokge “Maddenin erime noktasi -5°C’dir

B ) Aysima “Madde 2-5 dk. Zaman araliginda isi al-
mamistir .”

C) Ash “Madde 8-13 dk. Zaman araliginda sivi ve
gaz haldedir.”

D ) Elif “Maddenin buharlagsma isisi erime isisindan
buyuktdr.”

19. Erime sicakliklar 1 kg demiri tamamen sivi hale
getirmek igin kag Jul i1s1 gerekir? (demirin erime isisi

117 J/g)
A)0,117 B)11,7
C)1170 D)117000

A kabinda bulunan kitlesi 1000gr ve sicakligi 12 °C
su ile B kabinda bulunan kiitlesi 500gr sicakligi 20°C
olan su diizenli 1si veren 6zdes i1siticilarla isitildiginda t
sire sonunda A kabindaki suyun sicakligi 20°C olmak-
tadir.

20. Buna gore t siire sonunda B kabindaki suyun son
sicakhgi kag °C olur?
A)20 B)24

)28 D)36
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CEVAP ANAHTARI
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B D C A C B C B C C
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
B C A C C A C B D D




